

Министерство образования Красноярского края
краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное
учреждение «Красноярский педагогический колледж №1 им. М. Горького»

Отчетная работа по дисциплине: История

Тема: Самостоятельная работа 2.3. Холодная война.

студента(ки) Янковская Юлия Викторовна
специальность: 44.02.02. Преподавание в
начальных классах

Красноярск 2020

Конфликт	Хронологические рамки	Участники международных конфликтов	Роль СССР в конфликте.	Роль США в конфликте.	Результаты конфликта
Арабо-израильский конфликт	1947г	Дипломаты СССР и США действовали практически совместно, обеспечив своим авторитетом необходимые 2/3 голосов для поддержки соответствующей резолюции. Уже 18 мая СССР официально признал существование Израиля, тогда как Соединенные Штаты опасались, что популярные среди палестинских евреев левые взгляды поведут новую страну в просоветскую коалицию.	В 1947 представитель СССР при ООН Андрей Громыко впервые объявил о возможном признании еврейского государства на подмандатных Британии землях Палестины. Уже в ноябре того же года Генассамблеей ООН раздел Палестины на 2 отдельных государства был одобрен, а в мае 1948 в Организации Объединенных Наций объявили о создании нового государства под названием Израиль.	Заключив ряд договоров с Израилем, США старались действовать таким образом, чтобы не нарушить дружеские отношения с арабскими государствами. Надо отметить, что к концу 50-х годов отношения Израиля и США несколько ухудшились. Штаты стали больше сотрудничать и поддерживать Мусульманский мир, нежели своего «приемника» - Государство Израиль.	Сейчас между Россией и Израилем существует вполне приемлемый уровень дипломатических и экономических отношений. Страны сохраняют контакты и в военной сфере, стараясь не вмешиваться в зоны жизненных интересов каждой из сторон, однако и не поступаясь собственными принципами.
Берлинский кризис	1948-49г	После Ялтинской конференции 1945 года было принято правовое положение о	СССР потребовал окончания четырёх державного управления Берлина и	Войска США, Англии и Франции оставались на территории	Этим противостоянием закончился второй берлинский кризис. Было

		<p>Четырехстороннем статусе Берлина, предусматривающее соответствующее разделение города на четыре сектора влияния между СССР, США, Великобританией и Францией.</p>	<p>превращение Западного Берлина в демилитаризованный свободный город. В противном случае, согласно ультиматуму, Советский Союз был намерен передать контроль доступа к городу властям ГДР и заключить с ней сепаратный мирный договор. Удовлетворение этого требования привело бы в перспективе к присоединению Западного Берлина к ГДР. США и Франция отвергли советские требования.</p>	<p>нового государственного образования на европейском континенте. Их взаимоотношения с новыми властями регулировались «Оккупационным статутом», который сохранял за оккупационными командованиями право «взять на себя» всю полноту власти в стране, если они сочтут это необходимыми. Вскоре началось создание западногерманской армии -- бундесвера -- в составе 25 дивизий. В полную силу заработал «план Маршалла» в отношении ФРГ и Западного Берлина.</p>	<p>признано де-факто установление границ и контроль за ними со стороны ГДР. «Для всех, кто имел отношение к берлинскому делу, это был самый серьезный кризис после Второй мировой войны, потому что он мог привести к прямому столкновению между Соединенным и Штатами и Советским Союзом, и обе стороны (особенно Запад) вынуждены были в определенной ситуации использовать ядерное оружие».</p>
--	--	---	--	---	--

Первая индопакистанская война	1949г	Во время раздела Британской Индии в августе 1947 г. в княжестве Джамму и Кашмир правил махараджа Хари Сингх, индуист, однако 77 % его подданных были мусульманам и. В нескольких районах княжества вспыхнуло восстание против махараджи. Затем, 21 октября 1947 г. ополчение пуштунских племён афридиев, юсуфзаев и масудов с территории Пакистана, а потом и «пакистанские добровольцы» вторглись в княжество на помощь восставшим единоверцам-мусульманам.	Советский Союз как великая держава не мог оставаться в стороне от событий, происходивших в Южной Азии, в том числе в Кашмире. В 50-е гг. происходит окончательная расстановка сил в регионе: Пакистан примыкает к «западным» военно-политическим блокам СЕНТО и СЕАТО, а Индия к СССР. Тем более, что отношения между нашими государствами всегда носили характер равноправного партнёрства.	США заявляли о «нерешённой проблеме», но фактически поддерживал и Пакистан. В 1956 г., после принятия закона о новом административном делении страны, Индия предоставила своим кашмирским территориям статус штата Джамму и Кашмир.	После того, как в результате первой индо-пакистанской войны 1947-1949 гг. Индия получила большую часть спорной территории штата Джамму и Кашмир, Пакистан постоянно искал способы отобрать Кашмир себе. Удобная возможность представилась после китайско-индийской пограничной войны 1962 г., когда Индия занялась большим перевооружением своей армии. В этот период уступающие в численности войска Пакистана получили качественное преимущество над войсками Индии, и первый решил этим воспользоваться.
Корейская война	1950-53г	Вооруженный конфликт	Для Советского	США был разработан	Корейская война

		<p>между Южной и Северной Кореей в 1950-1953 гг. Также в конфликте участвовали США, КНР и СССР.</p>	<p>Союза эту войну не следует считать удачной. Главная цель руководства СССР не была достигнута, им не удалось установить коммунистический уряд на всем Корейском полуострове. Экономика страны снова пришла в упадок, так как на нее было возложены серьезные военные расходы. Но были и плюсы. Случилось развитие в военной области, начато создание новых видов вооружения. Авторитет СССР возрос и весь мир узнал, о том, что Союз может прийти на помощь развивающемуся государству.</p>	<p>секретный план по развязыванию войны на полуострове, который также позволил бы дискредитировать не только Северную Корею, но и идеи социализма и коммунизма в целом, заклеив их как агрессивные. США было крайне необходимо утвердиться в качестве главного в мире борца «за идеалы свободы и демократии», что, естественно, облегчало им путь на новые рынки в странах Африки, Азии и Латинской Америки.</p>	<p>окончательно разделила единую Корею на Южную и Северную, после войны страны заключили перемирие и провели границу, разделяющую два новых государства.</p>
Суэцкий кризис	1956г	Две крупнейшие и мощные	Советский Союз выступил в	В середине декабря 1955 г.	По итогам, конфликт не принес новых

		<p>колониальные державы – Великобритания и Франция – фактически были вынуждены поступить своими интересами, не выдержав давления мирового сообщества. Оказалось, что Лондон и Париж более не могут диктовать свою волю третьим странам, в том числе и таким государствам как Египет. Более того, опрометчивые действия европейских держав поставили мир на грань ядерной войны, которая не произошла лишь благодаря политической воле советских и американских лидеров, поскольку и СССР, и США тогда заняли наиболее</p>	<p>защиту народов арабских государств, за ликвидацию опасности на Ближнем и Среднем Востоке, за установление и развитие дружественных отношений со странами этого района. В 1955 г. между СССР и арабскими странами был заключен ряд соглашений экономического, культурного и политического характера.</p>	<p>израильские войска вновь совершили нападение на сирийскую территорию в районе Тивериадского озера. При рассмотрении этого вопроса в Совете Безопасности представител и США, Англии и Франции предприняли попытку выручить своего союзника. С этой целью 11 января 1956 г. они внесли проект резолюции, в котором, выразив формально тревогу по поводу сложившейся на Арабском Востоке обстановки, пытались представить виновником событий Сирию.</p>	<p>территориальных изменений. Считается, что СССР, США и ООН в целом играли важную роль в окончании конфликта. А действия Великобритании, Франции и Израиля и вовсе критиковались. Для регулирования конфликта были созданы специальные миротворческие силы ООН. Соответственно, это была первая миротворческая операция. Великобритания и Франция вывели войска из Египта уже в декабре 1956 года под угрозой международной изоляции и глобальной войны.</p>
--	--	---	--	---	---

		разумную позицию.			
Берлинский кризис	1961г	Кризис вызвал разногласия не только в блоке НАТО, но и в социалистическом лагере. В. Зубок считает, что желание Хрущёва свести Берлинский кризис на «нет» натолкнулось на непонимание со стороны Ульбрихта, требующего заключения мирного договора (основная цель западногерманского лидера —повышение статуса ГДР на международной арене так и не была достигнута) Пассивную реакцию США и стран Западной Европы на возведение стены Ульбрихт рассматривал как победу СССР2,	Хрущев предложил сделать Западный Берлин "свободным городом" с гарантией его независимости, означающей конец оккупации победителями Второй Мировой войны. Если страны НАТО, добавил Хрущев, не согласятся на заключение мирного договора с обеими Германиями, СССР заключит его только с ГДР. Она получит контроль над путями сообщения с Западным Берлином, и американцы, англичане и французы, чтобы попасть в город, будут вынуждены обращаться к восточно-немецким властям, неизбежно признавая их существование	На выступление Кеннеди не ограничился резкими заявлениями, а объявил 19 июля об увеличении расходов США на вооружение на 3,5 миллиарда долларов. 25 июля Кеннеди выступил по телевидению с обращением к американскому народу. Он заявил, что при необходимости США будут готовы защищать Западный Берлин с помощью оружия. Он сообщил о своем решении увеличить в три раза количество лиц, призываемых в армию. Одновременно он призвал американцев создавать	Кризис завершился, но борьба за превосходство между СССР и США продолжалась. В период с 29 сентября 1961 г. по 16 января 1962 г. в районе Фридрихштрассе постоянно находилось по 10 танков и бронетранспортеров США. В октябре 1990 г. в результате объединения Германии была поставлена точка в длительной исторически аномальной конфронтации двух германских государств.

		<p>поэтому в мае 1962 г. он заявил Первухину и советским руководителем, что ГДР не берёт на себя ответственность за возможное последующее осложнение ситуации вокруг Берлинской стены. Это заявление вызвало «миникризис» в отношениях между СССР и ГДР.</p>	<p>е. Но признания ГДР не состоялось. В период с 1958 по 1961 гг. Берлин оставался самой горячей точкой мира.</p>	<p>запасы в ядерных бомбоубежищах. Многие американцы стали срочно строить индивидуальные бомбоубежища на случай ядерной войны.</p>	
<p>Карибский кризис</p>	<p>1962г</p>	<p>Одна из главных причин Карибского кризиса заключалась отнюдь не в революции на Кубе и не в ситуации, связанной с этими событиями. В 1952 году в НАТО вступила Турция. Это государство ещё с 1943 года имело проамериканскую ориентацию, связанную, помимо всего прочего, и с</p>	<p>В Генеральном Штабе ВС СССР началась разработка операции «Анадырь». Целью данной операции было размещение на Кубе советских ядерных ракет, а также воинского контингента численностью около 10 тысяч человек и авиационной группировки (вертолётной, штурмовой и</p>	<p>С целью подготовки к вторжению на остров американские войска начали перебрасываться во Флориду, где и происходила их концентрация. Однако приведение советских ядерных ракет на Кубе в полную боевую готовность сделало и вариант полномасшта</p>	<p>Итогом Карибского кризиса 1962 года стала международная разрядка, выразившаяся в улучшении отношений между США и СССР, а также в создании ряда антивоенных движений по всему миру. Этот процесс протекал в обеих странах и стал своеобразным символом 70-х годов XX века. Его логическим завершением</p>

		соседством СССР, с которым у страны сложились не лучшие отношения.	истребительной авиации).	бного вторжения весьма рискованным. Оставалась морская блокада. Военно-морские силы США окружили Кубу и начали патрулирование прибрежных вод, получив при этом указание ни в коем случае не открывать огонь по советским судам. В это время к Кубе шли около 30 советских судов, несших в том числе и ядерные боеголовки. Часть этих сил было решено отправить назад во избежание конфликта с США.	стал ввод советских войск в Афганистан и новый виток роста напряжённость и в отношениях США и СССР
Вьетнамская война	1965-1975г	Непосредственными причинами конфликта, в течение которого вьетнамцы северных и	Советское руководство в начале 1965 года приняло решение о предоставлении и Социалистиче	Генштаб США требовал активизации военных действий и полного уничтожения	Война закончилась полной победой руководства Северного Вьетнама. Почти за

		<p>южных провинций убивали друг друга, воевали по разные стороны баррикад, вынашивали разные планы строительства государства, были: Для Франции – возвращение потерянной колонии. Для США – не дать коммунизму распространиться по миру, блокируя завоевание Индокитая. Для Вьетконга – соединить Северный и Южный Вьетнам, установив там коммунистический режим. Также правительство о Вьетконга хотело распространить свое влияние на соседние государства – Лаос и Камбоджу. Отказ Южного Вьетнама признать</p>	<p>ской Республике Вьетнам широкомасштабной военной технической помощи. По оценке Председателя Совета Министров СССР А. Косыгина, помощь Вьетнаму во время войны обходилась Советскому Союзу в 1,5 млн рублей в день. Непосредственное участие в боевых действиях принимали лишь расчёты зенитно-ракетных комплексов (ЗРК). Первый бой между зенитчиками СССР и американской авиацией состоялся 24 июля 1965 года. До конца войны СССР поставил Северному Вьетнаму 95 ЗРК С-75 «Двина» и более 7,5 тысяч ракет к ним. Существуют</p>	<p>Вьетконга. Руководство штаба внесло предложение в Конгресс о начала нового призыва резервистов армии, но сенаторы — это предложение отклонили. Сказывалась усталость Америки от войны, потеря гражданами Соединенных Штатов надежды на победу в войне в далекой стране, подрыв авторитета Л. Джонсона. Проблемы возникали и из-за того, что на государственный бюджет и экономику страны усиливалось давление, увеличивалась нагрузка.</p>	<p>девять лет противостояния было проведено почти полтысячи боев в воздухе, в которых американцы потеряли 4,5 тыс. истребителей и бомбардировщиков.</p>
--	--	--	--	---	---

		<p>власть Вьетконга. Разделение государства по 17 параллели, что вызвало проблемы во вьетнамском обществе и государстве.</p>	<p>утверждения о том, что Советский Союз был вовлечён во Вьетнамскую войну гораздо глубже, чем принято считать. В частности, американский журналист и бывший советский офицер Туркестанского военного округа Марк Штернберг писал о четырёх истребительных авиадивизиях СССР, будто бы принимавших участие в боях с американской авиацией. Здесь можно привести слова Ильи Щербакова, советского посла в Демократической Республике Вьетнам в период войны</p>		
<p>Вторая Индопакистанская война</p>	<p>1965г</p>	<p>В конфликте, в качестве третьей стороны, принимала участие и</p>	<p>Советский Союз выступал посредником между Индией и Пакистаном,</p>	<p>Пакистан в 1954 году заключил договор с США о взаимной</p>	<p>Конфликт между Индией и Пакистаном завершился без убедительной</p>

		<p>Великобритания, стремящаяся урегулировать вооруженное столкновение. При ее посредничестве в сентябре 1965 года были прекращены боевые действия, и военный конфликт не приобрел широкомасштабного и затяжного характера</p>	<p>и с его помощью в январе 1966 года президент Пакистана Айюб Хан и премьер-министр Индии Шастри подписали Ташкентскую декларацию, которая подвела итоговую черту под войной.</p>	<p>обороне, что позволило увеличить численность армии и произвести перевооружение. Пакистан изначально сделал упор на армию, понимая ее необходимость, а Индия в свою очередь сделала упор на тяжелой промышленности.</p>	<p>победы одной из сторон. При этом, и в Пакистане, и в Индии государственная пропаганда говорила об успешном завершении войны для своей страны.</p>
Шестидневная война	1967г	<p>В Шестидневной войне Израилю пришлось столкнуться с объединением арабских государств. Основными противниками и выступали Египет, Иордания, Сирия, Ирак. Также свою помощь против израильского государства направили Алжир, Ливан, Саудовская Аравия и Кувейт. Советская</p>	<p>Советский Союз всеми силами пытался предотвратить войну, Египет же не собирался нападать первым на Израиль. После агрессии Израиля в 1967г, Советский Союз ещё больше сблизился с арабскими странами и отстаивал их интересы на международной арене. Политика Советского</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Шестидневной войны могло бы не быть, если бы Соединенные Штаты Америки и Организация Объединенных Наций встали на защиту интересов Израиля. 	<p>По итогам войны Израиль одержал победу и взял под контроль территории, превосходившие его довоенную площадь в 3,5 раза. Синайский полуостров, Сектор Газа, Западный берег реки Иордан, Восточный Иерусалим, Голанские высоты становятся израильскими. С учетом данной ситуации</p>

		сторона не принимала участия в конфликте.	Союза в целом отвечала интересам арабских стран, но тем не менее, СССР старался ликвидировать радикализм арабских стран.	<p>Этого не произошло, и Израиль вынужден был заплатить высокую цену за войну, которой можно было избежать.</p> <p>•</p> <p>Стремительная, за шесть дней, победа Израиля в этой войне дает неверное представление о том, что могло случиться, если бы Израиль не нанес Египту упреждающий удар или потерпел бы неудачи в военных действиях. Америка ничего не сделала для поддержки Израиля. И лишь выиграла на</p>	усилилась двусторонняя миграция арабского и еврейского населения.
--	--	---	--	---	---

				развитии событий — два основных советских сателлита, Египет и Сирия, потерпели серьезное поражение.	
Чехословацкий кризис	1968г	1968 г. войска пяти государств - участников Организации Варшавского Договора (СССР, НРБ, ВНР, ГДР и ПНР) были введены в Чехословакию с целью, как тогда утверждалось, оказания интернациональной помощи чехословацкому народу в деле защиты социализма от праворевизионистских и антисоциалистических сил, поддержанных империалистами Запада.	СССР прилагал усилия к политическому решению вопроса. 15 июля 1968 г. руководители коммунистических партий направили открытое письмо ЦК КПЧ. 29 июля 1968 г. в Чирне-над-Тисой прошли переговоры, в которых участвовали полные составы Политбюро ЦК КПСС и Президиума ЦК КПЧ. Чехословацкая делегация в целом отвергла возможность сворачивания реформ, но член президиума В.Биляк поддержал	США по чехословацкому вопросу на Парижской мирной конференции. Он указывал на противоречия американской и французской позиций, вызванные различными подходами к определению границ. Поражение американцев, по его мнению, объяснялось слабой подготовкой делегатов, плохо ориентировавшихся в европейских проблемах и не имевших профессиональных дипломатиче	Итогом Чехословацкого кризиса 1968 г. стало то, что при помощи внешнего вмешательства у власти еще на 20 лет остались полностью ориентированные на СССР представители КПЧ. В стране оставался советский военный контингент, на международной арене ЧССР полностью поддерживала действия Советского Союза. В дальнейшем массовых антикоммунистических выступлений в Чехословакии не было до 1988 г. Установившаяся в стране форма

			<p>СССР. Тогда же поступило письмо кандидата в члены президиума ЦУ КПЧ А.Капека с предложением ввести в страну военные подразделения других стран ОВД. Советский Союз предполагал создать новое рабоче-крестьянское правительство во главе с А.Индрой, но президент Л.Свобода отказался его признать.</p>	<p>ских навыков.</p>	<p>правления получила название «Режим нормализации». Он сохранялся до 1989 г., когда в результате «Бархатной революции» власть КПЧ, а вместе с ней и социализма, пали.</p>
<p>Третья Индо-пакистанская война</p>	<p>1971г</p>	<p>Третья индо-пакистанская война — вооруженный конфликт между Индией и Пакистаном, произошедший в декабре 1971 года. Причиной войны стало вмешательство Индии в гражданскую войну, шедшую в Восточном Пакистане.</p>	<p>Между СССР и Индией 9 августа 1971 г. во время визита министра иностранных дел СССР А. А. Громыко в Дели состоялось подписание Договора о мире, дружбе и сотрудничестве сроком на 20 лет с возможностью последующей пролонгации.</p>	<p>США обладали некоторыми обязательствами перед Пакистаном в рамках договора 1954 года об образовании СЕАТО, хотя американский представитель и заявил в свое время о том, что обязательства о взаимопомощи по</p>	<p>Политическим последствием событий было образование нового независимого государства — Народной Республики Бангладеш. В Пакистане президент генерал Яхья Хан вынужден был уйти в отставку. Новое гражданское руководство во главе с З. А. Бхут-то в</p>

		<p>Большую помощь в поддержке контрреволюции в Афганистане оказали Соединенные Штаты Америки. Именно они были инициаторами и организаторами многих международных протестов против Советского Союза.</p>	<p>Он предусматривает всестороннее сотрудничество в экономической, политической, научно-технической и культурной областях, неучастие в военных союзах или какой-либо агрессии, направленных против одной из договаривающихся сторон. В статье IX договора говорилось, что в случае, если любая из сторон явится объектом нападения или угрозы нападения, стороны «немедленно приступят к взаимным консультациям в целях устранения такой угрозы и принятия соответствующих эффективных мер для обеспечения мира и</p>	<p>договору связывает Соединенные Штаты лишь в случае «коммунистической агрессии». Другими словами, в случае войны Пакистана с Индией США готовы были лишь вступить в консультации, но отнюдь не гарантировал и своей помощи. Соединенные Штаты поддержали Пакистан не только дипломатическим путем, но, как свидетельствовали разоблачения комментатора влиятельной американской газеты «Вашингтон пост»</p>	<p>поисках выхода из кризиса сделало крутой поворот во внутренней и внешней политике, встав на путь переговоров и компромисса.</p>
--	--	---	---	---	--

			безопасности их стран».		
Семидневная война	1973г	Октябрьская война – война на Ближнем Востоке между Израилем, с одной стороны, и Египтом, Иорданией, Сирией и Ираком с другой, продолжавшаяся с 6 по 24 октября 1973 г.	Немаловажным обстоятельством является и то, что СССР оказал тогда Египту и Сирии в их борьбе с Израилем действенную помощь, в том числе военного характера. 24 октября советское руководство предупредило Израиль «о самых тяжёлых последствиях» в случае его «агрессивных действий против Египта и Сирии». Одновременно Л. Брежнев послал Р. Никсону срочную телеграмму, в которой заверил американскую сторону, что в случае её пассивности по урегулированию кризиса СССР столкнётся с необходимостью «срочно рассмотреть вопрос о том, чтобы предпринять необходимые	США принял срочные меры по расширению военной помощи Израилю. В частности, по созданному США воздушному мосту в Израиль стали в массовом порядке перебрасываться оружие и военные материалы в размерах, которые должны были удовлетворить потребности Израиля в его борьбе с армиями арабских стран.	Итоги войны 1973г. в целом оказались не в пользу арабских стран. При посредничестве СССР и США 24 октября боевые действия были прекращены на сирийском фронте, 25 октября.

			<p>односторонние шаги». Была объявлена повышенная боеготовность 7 дивизий советских воздушно-десантных войск. После этого израильские войска прекратили наступление, состояние повышенной боевой готовности в советских дивизиях также было отменено.</p>		
Афганская война	1979-1989г	<p>В этом конфликте принимал участие ограниченный контингент советских войск. Конфликт проходил между правительственными войсками Афганистана и вооруженными формированиями афганских моджахедов, которые поддерживались НАТО, и в первую очередь США, которые активно</p>	<p>О масштабах сотрудничества говорит тот факт, что некоторые зарубежные исследователи считали, что с 1960 г. Афганистан находился в полной зависимости от Москвы. Действительно, масштабы сотрудничества были впечатляющими. К 1978 г. при непосредственном участии СССР было построено и введено в эксплуатацию 70 промышленных</p>	<p>Большую помощь в поддержке контрреволюции и в Афганистане оказали Соединенные Штаты Америки. Именно они были инициаторами и организаторами многих международных протестов против Советского Союза.</p>	<p>В политическом отношении война в Афганистане не принесла успехов. Власть продолжала контролировать незначительную территорию, сельские районы оставались в руках повстанцев. Война нанесла большой удар по авторитету СССР и значительно усилила кризис, приведший к</p>

		вооружали врагов афганского режима.	и транспортных объектов, подготовлено до 60 тыс. специалистов различного профиля. СССР обеспечивал около 40% внешнеторгового оборота Афганистана, занимал первое место по объему предоставленной ему иностранной экономической помощи. Его доля составляла 54% общего объема внешних займов и кредитов. Советский Союз в период войны оказывал значительную помощь в различных сферах экономики Афганистана. Политическим мотивом, которым при этом руководствовался СССР, была поддержка дружественного режима, провозгласившего курс на строительство социализма. Но объективно эта помощь способствовала развитию как экономики, так		распаду страны.
--	--	-------------------------------------	---	--	-----------------

			и некоторых важных социальных сфер афганского общества, особенно здравоохранения и образования. В современном афганском обществе существует такое понимание, именно поэтому образ «шурави» приобретает положительный смысл.		
Объединение Германии	1990г	12 сентября 1990 года в Москве министры иностранных дел Великобритании, СССР, США, Франции, ФРГ и ГДР подписали Договор об окончательном урегулировании в отношении Германии, в котором Великобритания, СССР, США и Франция, с одной стороны, и представители обоих германских государств, с другой	Россия так же будет оставаться для немцев важнейшим партнером в Европе как в силу договоров, заключенных еще осенью 1990 г. (Договор об окончательном урегулировании в отношении Германии от 12 сентября, Договор о партнерстве от 13 сентября и 9 ноября), так и в силу объективного удельного веса "восточного колосса" в расстановке немцами своих национальных	Американский президент Джордж Буш-старший с самого начала оказал безоговорочную поддержку действиям Коля, так как увидел в объединении Германии возможность для изменения баланса сил в мире в пользу США и НАТО	В состав ФРГ вошли пять вновь воссозданных земель бывшей ГДР: Бранденбург, Мекленбург-Передняя Померания, Саксония, Саксония-Анхальт, Тюрингия и территория Берлина. В соответствии с московским Договором от 12 сентября 1990 года Федеративная Республика Германия — объединенная Германия получила полный суверенитет в

		<p>стороны, подтвердили создание объединенной Германии, включающей в себя территории ФРГ, ГДР и Западного Берлина.</p>	<p>приоритетов во внешней политике.</p>		<p>своей внутренней и внешней политике. Объединение Германии предзнаменовало начало конца «холодной войны».</p>
--	--	--	---	--	---